

巴西4比1喀麦隆

## 内马尔 梅开二度 领跑射手榜

即便是首次参加世界杯，即便只有22岁，即便身高只有1.75米、体重只有65公斤，但内马尔无疑已经承载了巴西夺冠的期望。作为最年轻的桑巴10号、球队核心，内马尔正在用飞一般的速度向“球王”迈进。

### ▶巴西的新10号

普通人或许都是相似的，但天才却各有各的不同。内马尔正是如此。

对内马尔来说，通往巨星之路的逻辑就异于他人。四年之前的南非，内马尔还是在电视机前观看了巴西出战世界杯。时间仅过了四年，年仅22岁的他就当仁不让地成了桑巴军团的核心。

第一场比赛，他丝毫没有惊慌失措，他欣然接受着全场6万名球迷的欢呼和呐喊，像加冕国王仪式一样隆重。然后，他开始进球。先是一个点球，然后再帮助球队反超，他已是场上那个最闪耀之人。

不过次战，内马尔好像换了一个人，国歌响起的时候，他掩面哭泣，显示出对压力的不适。而那场比赛，巴西队和对手握手言和，内马尔再也没有进球。赛后，巴西主帅斯科拉里忙着给自己的10号减压：“巴西队赢球输球都不是内马尔一个人的事，尽管我们都知道他很有天赋，但他也是团队的一分子。”

### ▶疯狂的新10号

“22岁，53场比赛，35球，20个助攻，太不可思议了！”如今的内马尔，确实是疯狂的。

整个上半场的比赛，几乎独属于内马尔一个人。第17分钟，古斯塔沃断球后左路传中，内马尔在禁区内右脚推射远角破门，整个过程一气呵成。这也是内马尔在本届世界杯的第三球，同时这也是本届世界杯的第100个进球。比赛进行到第35分钟，马塞洛传球，内马尔得球后突入禁区，随后在禁区内横趟，距门13米处低射入网，巴西队2比1再次超出比分！

内马尔成为继2002年罗纳尔多之后，首位在世界杯上半时打进两球的巴西人。内马尔在巴西世界杯首战梅开二度以33球追平小罗，升至巴西国家队历史射手榜第七位，此番则是超越巴西队另一位传奇球星里瓦尔多，以35球成为国家队历史第六射手。

### ▶期待的新10号

内马尔的表演在第72分钟结束，主帅斯科拉里担心他万一得到黄牌而无缘下一场淘汰赛。

内马尔本场比赛受到了额外的“照顾”，但凡他拿球，喀麦隆队都会迅速围上一群人。第15分钟，当时内马尔和喀麦隆后卫恩约姆同时追逐一个大脚长传，皮球已经飞出底线，恩约姆有些愤怒地从后方狠狠推了内马尔一把，内马尔也跌到了场边。随后，恩约姆伸手欲拉起内马尔给其道歉，但内马尔忽略了对手的“善意”之举。

由于此前身背一张黄牌，如果他再染黄，将无缘下一场淘汰赛。所以，赛前斯科拉里甚至还曾开玩笑地说要雪藏内马尔。因此，对于喀麦隆球员的不断挑衅，内马尔都“忍”了下来。

而下场的一刻，球场里响起了惊天动地的掌声，内马尔的名字被大家高喊。这一刻，巴西全国都只有一个名字——桑巴10号。



### ■巴西10号的两个传说

关于巴西队的10号，有着两个传说，而传说都和冠军有关。

第一个传说是12年的轮回。巴西队历史上诞生过太多伟大的10号球员，贝利、济科以及里瓦尔多相继带领队友捧起大力神杯。但在2002年韩日世界杯后，绿茵场上10号却远不如前辈们出色，直到内马尔横空出世。在历届巴西队的10号球员中，能够在单届世界杯上打入4球的仅有3人，恰好他们都是以12年为一个轮回，从贝利到济科再到里瓦尔多。从巴西人上次捧起大力神杯算起，到今年正好又是12载。

第二个传说是3球。10号的表现，一直是巴西在世界杯战绩上的晴雨表，在1990年的意大利、2006年德国以及2010年南非，穿上10号球衣的球员均未能进球，队伍最好的战绩仅为四强。根据巴西人的统计，但凡10号在世界杯的进球数达到3个或以上，队伍挺进决赛的概率就高达80%，而现在内马尔已经进了4个球了，看来巴西可以“坐16望决赛”了。

### ● 球场直击

“斗牛士”渐渐老去

## 告别前夕 伤感泪奔

有人说，战胜西班牙的最好方法就是等着哈维、伊涅斯塔这批人老去。2008年欧洲杯时，伊涅斯塔、托雷斯24岁，比利亚、阿隆索26岁，卡西和哈维也不过年长一两岁，西班牙黄金一代，缔造了辉煌的王朝。如今，卡西和哈维33岁，比利亚32岁，托雷斯与伊涅斯塔30岁。接下来，是不是真的到了告别时刻呢？

### 比利亚泪湿衣襟

当比利亚哭着下场时，很多人的心都碎了。这是比利亚本届世界杯的第一场比赛，他只踢了57分钟。这也许是比利亚在西班牙队的最后一场比赛，他进了一个球。一切可能都将成为过去，在泪水中风消云散。

比赛开场之后，“葫芦娃”表现异常活跃，第36分钟，胡安弗兰右路下底传中，比利亚抢前点，右脚花哨地脚后跟破门，1比0！西班牙队终于打破僵局。进球之后，比利亚数次疯狂地亲吻左胸上的西班牙队徽，让人看后激动中带着心酸。第57分钟，博斯克用马塔换下了比利亚，“葫芦娃”显然不敢相信主帅的决定，他在走到场边时已经眼眶发红，然后坐在替补席上低头掩面而泣，队友纷纷上前安慰他。

### 小白的第100场

4年前南非世界杯，伊涅斯塔在加时赛中绝杀，为西班牙赢得了决赛，那一刻，小白还是一个忘情脱衣庆祝的男孩。如今在巴西，前两场小组赛，西班牙一胜一负，小白表现糟糕，他的表情也变得凝重。

昨天，伊涅斯塔再次站到了球场上，这是他代表西班牙队的第100场比赛。这一次，他终于爆发了，下半场第65分钟，他用一记标志性的手术刀般的直塞助攻托雷斯破门。赛后，他的脸上终于有了一丝笑容。因为西班牙队总算是带着3分回家的。告别巴西，那么还会有下一届世界杯等着小白吗？4年后的俄罗斯，伊涅斯塔已经34岁了，对于还能不能继续出战，他没有给出肯定的答案。

### 卡西的锥心之痛

卡西利亚斯从天才少年到胡叔大叔，他在本届世界杯上的回忆绝对是痛苦的。

4年前，卡西利亚斯作为西班牙队队长捧起大力神杯。4年后，他的城门在180分钟内被7度洞穿。那场和智利队的比赛结束后，西班牙门神伤心落泪。

那么是不是真的到了谢幕的时候了？对于这个问题，卡西利亚斯这样回答：“我觉得现在还不是谈论这个问题的时候，我认为好的球员一定会留下来。无论发生什么，我们都需要朝前看。”

(本报综合)